

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.Szerkesztésért és kiadásért felelős:
POÓS REZSŐ.Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-utca 2.

ÜZEN A MULT

Holnap megint összegyűl Budafok népe a szobor körül s a magasban feszülő retentő bronzököl ránk veti árnyékát. Éjfél tájt azonban azok, akiknek nevét éjjel-nappal kiáltja a kő, melybe bevésettek, néma neszszel jönnek a volhyniai mocsarakból, a Doberdóról, Szibériából; mi már régen elfeledtük, hogy még honnét, csak ők tudják még az utakat hazafelé holdsugáron az elmulás és felledés messzeségéből, és felsorakoznak zárt négyszögben a szobor körül.

— Vitéz főhadnagy urnak alázattal jelentjük, mind itt vagyunk.

— Tisztelegj! — vezényel az átlótt mellü főhadnagy, s akkor megtörténik az igazi tisztelgés a hősök emléke előtt...

A térképeken a nagy tarka mezők között egy apró piros folt, mint szőnyegre hullott friss vércsepp a csonka haza. A

csatába ment csukaszürke regimentek halott énekét a messzi fehér hegyek nem sóhajtják vissza. Távoli rónákon a fekete burána fergetegben százezernyi magyar kinja, utolsó sóhajtása nyargalja a borzongó messzeségeket s az erő, becsület, hűség és elszánt akarat hős halottainak elhagyott hajlékaiban itthon a gond lakik.

Hol van a hajnal láza, s a rémületes erő hol van? A hála, vagy csak az emlékezés, hogy ólom és acél záporosűrű esőjében álltak védtelenül és kiszolgáltatottan helyettünk, mint apró mécses pislog emléküek előtt.

Kürtös, mikor fujod meg a trombitát? Ór, messze van-e még a magyar hajnal? Mi marad itt éjjeli bus látogatástok emlékére?

Én pedig igen nehéz szívvél állok június másodikán a magasban feszülő rettenetes bronzököl árnyékában.

keztek a kis nebulók. A nagy hajfűrtűek s a kopaszok.

A magasságból felcsendül a gyermekek énekára. A varázsló dallam alatt lelkek lágyulnak, szívek dobognak, az apró gyermekszemekben öröm ragyog. Az „Atya” jön hozzájuk, a püspök, akinek fáradtságában a gyermekek közelébe az üdülése. Szeretettel mosolyog a tekintete. Kedves köszöntés, virágcsokor a zálog és sok apró versike. Megkezdődik a piciny emberkék s a pöttön leánykák versenye. A nagyobb fiuk jobban győzik, a kisebbeket a leányok lefőzik, akik gombócot kapnak a mamától uzsonnára. Tudásuk tekintetében azért nyugodtak a kis kopaszok s büszkén hangoztatják, hogy a jövőben „a megadrágoláson kívül” minden babér csakis az ő kopasz fejcskájukat illeti. Élni akarás van bennük.

Remény és derű a szülők szívében. Érzik, látják, átéli a főpásztor szívén keresztül a lélek legszebb ajándékát. Érzik, hogy az Anyaszentegyház gyermekei vagyunk. A szemekből örömkönnyekek peregnek... Püspököttya játszik a gyermekekkel... A pásztor a báránykái között...

Az egyházközség beszámolt a 40,000 adag ingyen ebédéről, a stólaváltságról, egyházközségi ház részére való telekvételéről, a katolikus szervezetek pedig serény munkájukról és terveikről. A főpásztor szomorú statisztikát olvasott fel a törvénytelen születésekről s arról, hogy igen sok a csupán polgári házasság és hányan halnak meg szentség nélkül. Döbbenetes csendben hallgatta a termet megtöltő tömeg a súlyos tényeket. Budafok katolikus társadalmának feladatává tette a főpásztor, hogy ne engedje szentségek nélkül meghalni betegeit és vigyázzon, hogy minden katolikus házasság a templomban köttessék meg. Ne üljetek fel azoknak, akik azt mondják, hogy sok pénzbe kerül, holott semmibe se kerül — mondotta a püspök.

Öt óraker elment a püspök a temetőbe. Letette a fényes infulát, a fény és pompa már elmúlt. Most a befejezés következett s ez volt a legszebb. Soha nem látott hosszú sorban vonult a fájdalmas olvasót imádkozva a férfiak és asszonyok meghatott tömege a temetőbe. Ez volt a mélység. Minden elmegy a temetőbe, s a dicsőség, földi gond ott tart számadást. Jó igaz embernek lenni. Soha ilyen csendes nem volt és sohse volt ennyire együtt Budafok egy tömegben, mint ott, amikor

a püspök megáldotta a halottakat és bucsut vett az élőkötől.

A plébánián anyakönyvbe írják, hogy 518 volt a bérmlázók száma. Egy csapat gyerek új ruhában feszít, órák ketyegnek, míg el nem romlanak ifju keblek felett a melényzsebekben, avagy karperecek, fényképek, jó uzsonna őri a nap emléket. Esti lámpafény mellett beszélgetnek a mosolygós püspökről, aki csupa kedves emléket hagyott hátra...

A háttérben pedig csenben munkálkodik a Szentlélek, hogy szaporodjék a jó Budafokon a püspöklátogatás nyomán.

A püspöklátogatás

A krónikás, mint színes selyemszálakat összefonja az eseményeket, és átadja emlékül.

A Szent István-téren a színes virággyak, pattogó zászlók, tavaszillatu lombfűzerek adták a külső keretet a polgármester fogadó beszédéhez. A főpásztor muzsikaszó, éljenzés, között ment fel a plébániára, honnét csakhamar harangzugás, énekszó között vonult diadalmenetben a templomba. A templom aajtájában átvette a templom kulcsait. A rendőrök nagy díszben vigyáztak a rendre, mégis sokan nem jutottak be a templomba, holott azért voltak a rendőrök, hogy bejuthassanak, nem pedig, hogy ne. A templom szörnyen meleg volt. Ilyen levegőtlen templomban még nem bérmláltam, mondotta a püspök, mikor a hirtelen leszakadt eső miatt a templomban befejezte a bérmlást, mely verőfényes időben harsogó énekszó és imádság mellett a templom előtt a szabadban tervezetett.

Délben egy óraker a püspök

kívánságára közös ebédre gyülekeztek össze a budafoki katolikus férfiak. Ez a szürke mondat azonban azt jelenti, hogy a püspök volt a házigazda s a megjelentek az ő vendégei. Az egyháztanácsnak igen sikerült ötlete volt, hogy a város legnagyobb termében az Anna-utcai iskola nagytermében, város legügyesebb vendéglőseivel készítette el az ebédet. A nagyterem is majdnem szük volt a 160 férfi befogadására. Budafok a katolikus demokrácia egységében volt ott együtt s a villamos vasutasok, postások, gyárosok, kereskedők, munkások, iparosok, szegények és gazdagok egyformán kedves vendégei voltak a főpásztornak, aki a katolikus öntudatra emelt poharával körüljárta az asztalokat és mindenkiel koccintott. Nézőn a mosolygós arcu püspököt, amint mindenkiel szembenézve koccintott, úgy éreztük, hogy testvérpoharat ivott Budafok katolikus lelkével.

D. u. 3 óraker az Anna-utcai iskola hittanvizsgája. A pápai és nemzeti zászlócskával feldíszített virágillatos iskolaudvarban gyüle-

Még meglátogatta a templom földje dus adományozójának özvegyét, Kecskeméthy Józsefnét. Nagy tisztessége lett a szerény hajléknak, és kegyelettel adózott a nagyszerű adakozó nemes emlékének.

Budafok város 1928. évben

A polgármester jelentése

Közel 70 hasábot foglal el az a külöleg-belsőleg imponzans jelentés, amelyet polgármesterünk a város mult évi életéről — és pedig nemcsak a városi szervezet életéről, de a városi élet kulturális és közgazdasági vonatkozásairól is — a legutóbbi képviselőtestület elé terjesztett.

— „Még mindig a kezdet nehézségeivel kell küzdenünk — állapítja meg a jelentés. A gyorsabb fejlődés csak azok leküzdésével lesz remélhető. Erre kell tehát mindnyájunknak törekedni. A nehézségek mindenütt felbukkanak. Nemcsak magának az autonóm szervezetnek kell velük saját kebelén belül megküzdenie, hanem minden tevékenységünkben szemben találjuk magunkat velük, különösen azon az uton, amely a ténykedés elgondolásától a ténykedés végrehajtásának megkezdéséig elvezet... Budafok városa most ebben az előkészületi stádiumban él. Ezernyi probléma fekszik előttünk, melyek megoldását mind elő kell készítenünk...”

Ebbe az előkészületi munkakerebe illeszti be a polgármester a város mult évi életét és működését.

A képviselőtestülettel kezdődik a jelentés. Simonyi, dr. Szokolay és Schell városatyák lemondottak a mult évben, helyükre Mágó, Zsidákovits és Weisinger póttagok hivattak be. Az elhunyt Herz Adolf, Hofmeister József, Zerkovitz Oszkár és Heim Ferencné helyére Poós Rezső, Melichár Ferenc, Gündert Ferenc és Wohner József kerültek új tagokul a közgyűlésbe.

Érdekes az a kimutatás, amely arról szól, mikép látogatták a képviselők a közgyűléseket. Átlag 51 tag volt jelen egy-egy gyűlésen. A mult év 18 közgyűlésén, tehát minden közgyűlésen csak egy tag jelent meg; 16 olyan tag volt, aki egyetlen közgyűlésre sem ment el, köztük 9 virilista, 7 választott. No

ezek nem „viselték a képünket...”

A 18 közgyűlés 333 ügyet tárgyalta le.

A város tanácsa 82 ülést tartott az éven át, a tanácsülések 2165 ügyet intéztek el.

A városi alkalmazottak száma összesen 73, köztük 26 választott tisztviselő, a többi a polgármester nevezte ki.

Fegyelmi ügy az év folyamán nem fordult elő.

A város ügyforgalma összesen mintegy 50 ezer iktatószámot foglal magában. A városi kiadóhivatal az év folyamán 9693 drb. levelet és csomagot küldött el.

A városnak 2 folyamatban lévő pere van, a város ellen pedig egy per folyik.

A kihágási ügyek száma 449 volt, köztük 228 ebtartási kihágás, a községi bagatell bíróság ügyforgalma 357 volt.

A számvétséghez közel 10 ezer ügydarab érkezett be.

Közegészségügy terén a mult év valamivel rosszabb volt az előzőnél. Különösen a difteritisz kanyaró és számarhurut grasszált. A tifusz és fültömöriglyob is nagyobb számban lépett fel. Tüdögümőkór-halál 16 volt. Itt a vízvezeték bővítése, a csatornázás, a fásítás, a tüdőgondozó intézet, a mocsarak kiszáritása, népfürdő szolgál majd a helyzet javítására. A Villamossági r.-t.-től évenként befolyó minimálisan 20 ezer pengős városi haszonrészesedés lesz a közegészségügyi és szociális tennivalók fedezete. A városban 13 orvos, 9 szülész és 3 gyógytár van. A mentők az 1928-as csonka évben 286 balesethez vonultak ki és 374 betegszállítást végeztek. A csecsemővédőben 2010 kis gyermek és 1047 nagyobb gyermek állott kezelés alatt. A napközi otthon 4625 gondozási napot mutatott ki és 1935 csecsemő-tápadagot adott ki ingyen.

A városnak 46 közsegélyese van, ezek 8 pengő havi segélyt kapnak. Esetenkénti segély, temetési és gyógysegélyek, karácsonyi ruha és ételiszter segély, tanulósegély, népjóléti intézmények segélye, lakbér-elengedés címen a város összesen közel 40 ezer pengőt áldozott az elmúlt évben.

Az állategészségügy elég jó volt. A városban összesen 157 szarvasmarha, 279 ló 622 sertés, 126 kecske volt.

42 tüzeset fordult elő, ennek 20 ezer pengős kárából 1500 pengő nem volt biztosítva.

A város közterülete telekfelosztások útján 5 hold és 358 □-örelle gyarapodott. Mintegy 1600 méternyi hosszúságú ut készült a mult évben. Összesen 301 építkezési engedélyt adott ki a város.

A vízmű az elmúlt évben 451 ezer köbméter vizet termelt és adott el, a maximális napi fogyasztás 2541 köbméter volt. Az 1927 évről 28-ra a víz ára 35 fillérről 30 fillére csökkent köbméterenként. A hálózat a mult évben 569 méterrel lett hosszabb.

A városi vagyongazgatás adatai szerint a város a mult évben 4800 □-öl területet vásárolt iskolák céljára, 115 □-ölet pedig az lpartestületnek ajándékozott. A kertészeti telepen a mult évben 13 ezer gyümölcsfa, 8000 díszfa, 7850 díszcserje, 16 ezer virágpalánta volt, melyből 1400 drb. fa és díszcserje és 10 ezer virágtó került kiültetésre.

A városi adózók száma mintegy 5500 volt. Az egységesen kezelt adók 1927. évi hátralékkal 1 millió 200 ezer pengőt tettek ki, ebből 800 ezer pengő folyt be, úgy, hogy az 1928. év végén a hátralék az átutalások és törlések figyelembevételével 300 ezer pengőre rugott. Az ebadónál 1699, a husfogyasztási adónál 79, a borfogyasztási adónál 389, az illetéknél 128, az átruházási illetéknél 806, a szolgálati illetményeknél 238 főkönyvi tétel volt.

Összesen 23 ezer drb. fizetési meghagyást bocsátott ki a város. Foglalat 9500 esetben eszközölt a végrehajtási osztály, mely 1700 árverést tüzött ki s 12 árverést tartott meg 1928 folyamán.

A városi háztartásról legutóbbi adunk hozzávetőleges képet.

Külön fejezet szól a jelentésben a beruházási program végrehajtásáról, amelynek egyes pontjai a kislakásépítés, a vízvezetési hálózat kibővítése, a városfelmérés, csatornahálózat és a városzabályozási terv megalkotása...

Befejezésül arról számol be a jelentés, mit végzett a városi igazgatás a városi élet első 3 esztendejében, majd a jövő problémáit fejtegeti. A jelentésnek ezt a részét legközelebb ismertetjük.

A jelentés mindezekon kívül a budafoki rendőrkapitányság, az egyházak, iskolák, a sport, az ipar, kereskedelem, posta, vasutak, hajózás, mezőgazdaság 1928. évi adatait is tartalmazza.

VÁROSI KÖZGYŰLÉS

Kedden tartotta meg városunk képviselőtestülete a f. évi első rendes közgyűlést mintegy 80 városatyá részvételével.

A Nemzeti Hiszekegy elimádkozása és a megnyitási formások megejtése után a polgármester beszámolt arról a tárgyalásról, amelyet a kereskedelmi minisztériumban a telefon újítások tekintetében tartottak

s amelyről lapunk más helyén adunk tudósítást. Ezt a bejelentést a közgyűlés meglepedéssel tudomásul vette.

A napirend első pontja dr. Balázs városatyá indítványa volt, hogy a közgyűlési meghívók a közgyűlést 5 nappal megelőzőleg adassanak ki. Ezt az indítványt magáévá tette a közgyűlés.

Budafok Urnapja.

Néhány hét előtt még félve gondoltunk az idej Urnapra. Vajjon milyen lesz a kemény tél után ez a korai ünnep? Máskor — a virágos rétek minden pompája, a kertek legszebb rózsái, nyári meleg nap sugar, ez jelentette az Urnapját.

De az Ur Isten keze nem pihen. Virágos lett a rét, a mező, a margitvirágok kinyitották álmos szemüket. A buzavirág kelyhében ott mosolyog a mennyország üzenete. Pipacsos lett az utak széle, apró kis harangvirágok csilingelve kínálják magukat, vigyetek engem is. Én is ott akarok meghalni a Teremtő dicsősítésében. És gyűlt a virág. A szeretet fáradhatatlan. Hisz ma az Urnapja, az egyetlen nap, amikor az örök szeretet az Oltáriszentség szerzésének ünnepén a hálánkat, a szeretetünket gyarló emberi módon szeretnénk kifejezni az Urnak. Igaz, a mi dalunk méhecske zümmögése, a mi imánk madárka csicsérgése, az érzéseink tarka picí virágok: de ugye Atyám, ezekből tevődik össze a tavasz, ezektől lesz a föld puha és szép!

Virágszirmok lágy selymével betakarjuk a körmenet útját. Ne lássék meg rajta az Élet szürke pora. Jöjj hozzánk Jézus! Várunk!

A fiatal özvegy Sándor Istvánnét Urnapján a hajnal már ében találta. Tegnap este későn jött meg a munkából, fáradt volt. Most sietni kell. Gizike szórni megy. Ügyes kézzel fodrozza a hófehér ruháskát. A szeme megpihen a kis virágkosárkán. Jaj csak elég legyen a szíromlevél! Gizike álmában mosolyog. Az édesanya szeme megcsillan. Kinnt Urangyalára harangoznak. A fiatal özvegy otthonába eljött az Üdvözítő.

A Benitzky-utcában Urnapján mindenki korán kelt. A Karcsi gyerek már reggel óta fujja a körmeneti énekeket. Nemrégiben Föglein igazgató a levante zenekar próbájáról a karmesteri pálcát két darabban hozta haza. Csak nem a Karcsi volt ennek az oka? De Karcsi most készül. Várja az Urnapját.

Az öreg Haász néni Urnapjának reggelén majd felsikoltott ijedtében, amikor az ablakra esett a tekintete. Hová tűntek az Ó híres muskátlijai? Ja igaz, Urnapja van. Tegnap elküldte minden nyiló virágját a leányához, mert annak ablaka előtt megy el a körmenet. A virágjai ott lesznek, azok majd elhozzák az áldást. Mert a muskátlik csak kölcsönbe mentek.

Wappleréknak az Urnap reggel mindig nagy izgalmat jelent. Wappler bácsi körmenetre készül. Hármán segítenek míg beleilleszkedik a völgyéni ruhájába, mert bizony negyven év alatt egy kicsit meghízott. Szeretne még egy párat szólni, de a felesége siet már a korai misére, mert utána a gondos háziasszonyok elmennek oltárt nézni. Haza viszik az otthonokba a virágos oltárok képét s ennél melegebbnek a következő Urnapig.

A Kossuth Lajos-utcán a Kliefiuk csodálatos nagy virágszönyeget szöttek az utca közepére, melynél nagyobb csak az volt, amelyet Mayer Liska öntözött meg reggel 8 órakor, hogy harmatos maradjon. A Király oltára a buzavirágot bimbó alakban szedték s hogy kinyíljon, meleg vizes edényben dédelgették. Az oltáregyesület asszonyai egész éjjel dolgoztak, hogy oltáruk és sok száz koszoru elkészüljön... És volt egy ember, aki egész éven át gyűjtögette a vékony finom spárgát, mellyel az újságcsomagok voltak átkötte, hogy legyen mivel az asszonyoknak koszorut fenni és virágot összekötni... S a Cecilia úgy énekelt, mint még soha. S magyar ének hangzott ezuttal először.

Reggel mégis kisütött a nap. A zászlók fakó selymét végigsimogattas azután elbujt a felhők mögé. Még a napsugár sem akarta zavarni az oltári szentségből kiáradó fényt. Ma minden ragyogás a tabernakulumból jöjjön. Világítson, melegítsen, ragyogjon bele minden szivbe. És a hófehér oltárról lelép Krisztus. A templom lépcsőjén egy percre megáll. Áldást oszt. Magához öleli a fehérruhás kis leányok seregét. Ruhájuknál csak a lelkük fehérebb, illatosabb.

A lépcső alján komoly, nagy cserkészek, apró farkaskölykök. A legfegyelmesebbek a Szivgárdisták. A levették egész hadsereget alkotnak. Zenekaruk csak az intésre vár. Zugnak a harangok. Ima szárnyán száll a tömjén illata. A lelkeken ünnepi érzés rezeg át. Krisztus pedig eljön közénk, ide, hol az Élet nagy vásárja zsong. Tárva minden titok. Előtte rejtve semmi sem marad. A fájó szivre ráteszi kezét. A gondokat szétkergeti. Az imát meghallgatja. Tanít, gyógyít, simogat, vigasztal. Mindenkihez van szava. Akik megértették, virágos oltárt készítettek számára. A szeretet pedig puha szíromszönyeget hintett útjába. Krisztus pedig gyűjti a szívek virágait. Köiülötte a városi tanács. Az egyházközség előljárósa. Ennek

A napirend következő pontja a polgármesteri jelentés, melyhez Bonyár, Limbek, Pető, Auer, Bán, dr. Martony Nagy és Ács városatyák szoltak hozzá. A felszólalások a vizellátás, barlanglakások, HÉV, szegényügy, egészségügy, a tanügy, az utak, a takarékoskás, a közadózás, Kelenvölgy problémáit és más ügyeket érintettek. A felszólalások után a közgyűlés a jelentést egyhangulag tudomásul vette.

A vita terjedelmes, alapos és szép volt, igazán méltó a hatalmas polgármesteri jelentéshez.

A múlt évi háztartási és gyám-pénztári számadásokat hozzászólás nélkül elfogadták. Parcsitics kezelőnek megadták a korengedélyt, a csepeli átkelés díjának 32 fillérre emeléséhez hozzájárultak, a hetijegyek díját egyelőre nem emelték fel, a 2 országos vásár iránti kérelem kereskedelmi miniszteri elutasítását szomorúan tudomásul vették, a városi törzsgyümölcsös felállítására 6000 pengőt megszavaztak, a budapesti kövezetvámok csökkentésére irányuló kérelem elutasítását tudomásul vették, a Budafoki Polgári Banktól megvenni tervezett telkek ügyét levették a napirendről, a kertgazdasági továbbképző iskolára 2000 pengőt kiutaltak.

Már 10 óra felé járt az idő és még mindig a napirend első felén járt a tárgyalás. Végre a kisebb ügyek kerültek sorra, amelyeknél Mayer főszámvevő, Dósa főmérnök és dr. Halmos győző versenyeztek az előterjesztés gyorsaságában. Thár Nándorné és társai, özv. Jablonszky Jenőné, Eörsy Lajos és társai, dr. Kiss Ferenc és társai, valamint Vass Lajos megkapták a telekfelosztási engedélyt.

Végül vagy 25 illetőségi és kötelekbe való felvételi ügyet intéztek el.

Fél 11 is elmúlt, mire meglehetősen kifáradva hazamehettek azok a városatyák, akik a kisebb ügyek tárgyalása előtt és alatt még el nem szállingóztak.

gondjait; a másokért való munkálkodás illatos rózsáját feltűzi a tabernákulum sugarára. Melléje kerül az édes apák kérés tenyerén kivirult csodás Krisztusvirág. Az édesanyák titkos könnyei édes kis gyöngyvirágokká válnak a szentség fényében. A fiatalság hőszi liliomát félszeretettel öleli magához. A gyermekek áhitata a remény zöldjét jelenti. Most elmegy még mindazokhoz, akik nem jöhettek el. Akiknek az Urnapi zenéje a gyárak zakatoló lárma. Puha kézzel leszedi homlokukról a verejtékcseppeket s ezek a drágagyöngyök a fehér ostya fényénél kivirulnak csodálatos égi virágokká. A betegek s elhagyottak lelkét menynevei erővel árasztja el és szívükről elviszi a türelem piros rózsáját. Ez volt a budafoki Urnapi körmeneten a tabernákulum-koszorúja. Ugye láttatok milyen égi fényben ragyogott? Ezt a koszorút Krisztus szedte magának. Zugnak a harangok. Száll az ének. Tömjénfüst. Virágillat. A menet hosszú sorban kigyózik. Zászlóerdő, egyházi énekek zenéje. Budafok énekel. Ottokár püspök pedig azt mondta: „Amikor ünnepelünk, akkor a szívünkben muzsikálnak.” Budafok ünnepel. A szivekben pedig Krisztus békéje muzsikál.

Léhnert Mária.

HIREK

— **A Hősök Napját** városunk közönsége a püspöklátogatás miatt most vasárnap ünnepli meg. A nap istentiszteletekkel kezdődik. A római. kath. templomban 10 órakor szentmise, a ref., evang. és izr. istentiszteletek kezdete 9 óra. Délután 3/4 11 órakor hazafias ünnepély lesz a Hősök Szobra előtt. Az ünnepi beszédet Lánicz József el. isk. igazgató mondja, Héber József mentőorvos szaval, a Budafoki Dalárda pedig énekel, a szobrot a város közönsége nevében a polgármester koszorúzza meg. Az ünnepély alatt futnak be a Budafoki Levente Egyesület és a Budafoki Ifjúsági Kör stafétái s báborkoszorút helyeznek a szobor lábához. Az ünnepély után a közönség a temetőbe vonul és megkoszorúzza a temető 20 hősi sírját.

— **Hősök napja.** Május hó 26-án d. e. 1/2 11 órakor a budafoki izr. hitközség a háboruban elesett hősök emlékeztetőre istentisztelettel kapcsolatos kegyeletes ünnepélyt rendezett, melynek keretén belül lelki üdvükért halotti imát mondtak.

— **Polgármesterünk névnapja** kedves, meleg ünnepe volt a Városházának és a város egész társadalmának. Nándornap estjén a Levente zenekarral élőkön a leventék, cserkészek lampionos szerenádát adtak a közszereplésben álló polgármester-párnak. A zeneszámok után a Budafoki Dalárda és a Kelenvölgyi Regős Dalkör lepte meg néhány gyönyörű dallal őket. Ezelőtt közben és ezután a város egyesületeinek, testületeinek, intézményeinek képviselői adták egymásnak a polgármesteri lak kilincset. Az ajkak jókívánságot hangoztattak, a szívek szeretetet dobogtak a város közigazgatási vezére felé. Mint a tenger árapály, úgy hullámzott a polgármesteri világon a közönség, amelynek körében ott láttuk apátiplébánosunkkal élén a város társadalmának színt-javát. A városi tisztikar küldöttsége élén Macskássy főjegyző kívánt minden jót a szeretett barátaink és megbecsült felettesnek. Másnap az Urnapi körmeneten vett részt a polgármester, akit itt is meleg jókívánatokkal halmoztak el.

— **Lánicz József a pestmegyei tanítók alelnöke.** Szerdán tartotta a Pestvármegyei Általános Tanítóegyesület tisztújító közgyűlését Pestvármegye székhelyében. A közgyűlést Székely Árpád alelnök nyitotta meg, majd dr. Nagy Árpád államtitkár mondott beszédet. Agorasztó Tivadar alispán felszólalása után Kehrer Károly tanfelügyelő a Vármegyei Tanítóegyesület jelentőségét fejtegette. Rakos István királyi tanácsos, a Tanítóegyesületek Szövetségének elnöke, azt hangoztatta, hogy újabban több jelét lehet látni a tanítói állás megbecsülésének. Szarvas Ede titkári, Faix Vilmos pénztári jelentésének letárgyalása után tiszteleti taggá választották Onódy Gusztávot, aki 27 éven át vezette az egyesület ügyeit, továbbá Rakos István Elnöké Berkényi Károly pesterzsébeti igazgatót választották, alelnökök lettek: Lánicz József budafoki, vitéz Csorba Ödön újpesti igazgató-tanítók, főtitkárrá Ercher Ottó pomázi igazgatót választották. Az új tisztikar nevében Berkényi Károly elnök köszönte meg a közgyűlés bizalmát.

— **A „Budafok város 1929. évi sakkbajnoka”** versenyén 14 jelentkező vett részt. A verseny színhelye Bleicher Béla vendéglőjének nagy tancsarnoka. A nemes „királyos játék” e versenyét a város polgármestere nyitja meg június 5-én este 8 órakor. A játékosok ez alkalommal egy kisebb gyorsütemű barátságos mérkőzést is fognak tartani.

LEGJOBB
A HATSCHEK FELE

Eternit

PALA és CSŐ

CSAK „Eternit” VÉDSZÓVAL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓDI.
ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS, BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33; GYÁR: NYERGESÚJFÁLU.

Elárusítóhelyek

Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

Hét évi fegyházat kapott

a két év előtti budafoki szerelmi dráma hirhedt hőse, Fleck Antal pékségéd. Emlékeznek még olvasóink az esetre. Fleck 2 év előtt Wermut Juliskának udvarolt, de mivel a leánynak és szüleinek tudomására jutott a széptevő szeládon egy és más gyanus szerelmi ügye, kitették a szűret. Fleck egy reggel beállított Wermutékhoz, könyörgött, hogy bocsássanak meg neki s mikor látta, hogy sem a leány anyja, sem a leány maga nem hajlandó őt meghallgatni, előrántotta revolverét, rá-

lőtt a leányra, majd mikor a leány elbujt, többször rálőtt a leányt védelmező anyára, akit két helyen — szerencsére nem halálosan — meg is sebesített.

A lövöldöző amorózót a héten vonták felelősségre a pestvidéki kir. törvényszék, amely mint említettük, 7 évi fegyházra ítélte őt. Fleck azzal védekezett, hogy a leányt és önmagát akarta agyonlőni. Arra a kérdésre, hogy miért lövöldözött akkor reménybeli anyósára, nem tudott feleletet adni.

— **A június 2-iki Hősök Napján** cserkészifjúságunk házról-házra gyűjtőivekkel fognak a városban körülfárni és a hősök sírjainak díszesebb karbantartására adományt gyűjteni. Kéri a városi vezetőség a közönséget, hogy a nemes célt és derék cserkészeinket fogadja pártfogásába.

— **A népkönyvhára,** melyet a Vágóhid körül állít fel a város, 5000 pengőt szavazott meg a közgyűlés. Ebből az összegből 3000 pengő az építés költségére használható fel, 2000 pengő pedig a szükséges evőeszközök beszerzésére és a megindulás költségeire. A főzés hamarosan kezdetét veszi.

Nagyszabású telefon újítások

A polgármester a keddi közgyűlés előtt beszámolt arról a tárgyalásról, amely a kereskedelmi minisztériumban volt s amelyen ő is részt vett. A tárgyalás Pestkörnyéknek az automata telefonhálózatba való bekapcsolásról folyt. Az újítás olcsóbbá teszi a telefont, éjjeli szolgálatot rendszeresít és közvetlenül bekapcsolja városunkat a budapesti és vidéki telefonhálózatba. Az egységes alapdíj évi 120 pengő lesz, mely a beszélgetési díjjal együtt 288 pengőt tesz ki, az eddigi (közvetleneknél) 504 pengő helyett. A helyi állomások megszűnnek, ezek az eddigi 216 pengő évi díj helyett 288 pengőt fizetnek és közvetlen állomást kapnak. Lehetőséges társas állomás is, még pedig 2-2 szabadon társul előfizető részére. A társas előfizetők egymás között megfizetik a költséget. A belépési díj az eddigi 240 pengő helyett csak 96 pengő lesz, mely 24 hó alatt fizetendő. A telefon nagy olcsóbbodását és tökéletesedését jelentő újítás a budafoki postapalota és telefonközpont elkészültével lép életbe, legkésőbb 1932. év elején.

— **Járasköri tanítógyűlés.** A Budafok-bíai járásköri tanítógyűlését az év rendes közgyűlését. A gyűlést szentmise előzte meg. Megjelentek a gyűlésen Kehrer Károly kir. tanfelügyelő, Ferschich János esperes-plébános, Rakos István kir. tanácsos, országos tanítóegyesületi elnök, és még több vezéregyénisége a tanítósnak. A gyűlés a Magyar Hírszékkel kezdődött. Lánicz József elnöki megnyitójában rámutatott a legutóbb lefolyt év jelentős eseményeire, melyek bizalommal tölthetnek el minden jövőbe tekintő tanítót. Stelly Géza székesfővárosi gyakorlóiskolai tanító érdekes módszertani előadást tartott, melynek tárgya a mérés tanítása az elemi iskolában. Utána özv. Gáthy Barnáné budafoki áll. isk. tanítónő tartott nagy tetszéssel fogadott előadást a beszéd és értelemgyakorlat tanításáról. Az előadáshoz Kehrer Károly kir. tanfelügyelő fiúzott igen értékes reflexiókat. Halmos Gusztáv budafoki tanító a labkérig rendezését sürgette, majd a mindvégig magas színvonalon mozgó gyűlés a Himnusz elénekítésével véget ért.

— **A székesfővárosi gyermeknyaralattási akciójának** keretében az idén is, mint tavaly, 30 budafoki tanulógyermek megy nyaralni a Balaton mellé, vagy valamely hegyi vidékre. A gyermekek összeírása most van folyamatban. Viszont mi megint 10 leányt kapunk pár hétre, kiket a velük jövő tanítónővel együtt a kőbányai elemi iskolában helyezünk el. A kedves kis vendégek ellátásáról a Napközi Otthon után a város gondoskodik.

— **A kerékpározók szabadságáról** írt cikkünkre hivatkozással egy olvasónk arra kér bennünket, hogy emeljük fel szavunkat a serdületlen gyerekek biciklizése ellen is. Ezek a felnőttek biciklijain úgy száguldoznak, hogy lábuk nem éri egyszerre a pedált, hanem hol egyiket, hol másikat nyomják le, mialatt az ülésen jobbra-balra csuszálnak. Persze az ilyen biciklizés minden inkább, mint biztonságos és állandóan veszélyezteteti egy a bicikliző gyereket, mint a járókelőket. Olvasónk kívánságához képest erre is felhívjuk rendőrségünk figyelmét.

Az ifjúsági strandfürdő ügyében

kiküldött és Mihalik Sándor, Wohner Ferenc, dr. Balázs Dezső, dr. Mátéffy László, Izsóf Alajos, Schumy Antal és Zakariás Józsefből álló bizottság állandó permanenciában tárgyal, hogy az ifjúság dunai nyaraltatásához szükséges intézkedések mielőbb megtörténjenek. A bizottság korlátlan rendelkezési jogot kapott a közgyűléstől a népjóléti miniszter útján nyerendő 4000 pengő segély fölött, de viszont magára vállalta a teljes felelősséget a strandra kerülő 10—20 éves fiatalság életbiztonsága és nevelésügyi felügyelete tekintetében.

Mentők hírei

Május 17-én fejszével a kezébe vágott Krisu Traján 26 éves budatényinapszamos 17-én reggel 8 órakor a Kartonlemezgyárban vasrud esett a combjára Platzer Imre 45 éves diósi munkásnak. Combtoréssal a Rökuskórházba szállították.

21-én délután 5 óra 8 perckor a Lóden posztgyárban megsérült Marx László 17 éves tanonc. Lakására szállították.

21-én délután 6 óra 45 perckor elesett az utcán Navratil János gyári munkás. Bekötötték.

22-én délelőtt 11 óra 58 perckor egy kocsit keresztülment Bognár Sándor 2 1/2 éves fiú. Elszállították.

22-én délután 5 óra 30 perckor a ló megharapta Csoszey János 15 éves fiút. Ellátták.

23-án reggel 8 órakor Albertfalván összeesett id. Baczakó Lőrincz 67 éves földműves. Szent István kórházba szállították.

25-én kalapáccsal az ujjára ütött Dávid Imre 23 éves közműves tanonc.

25-én délután 3 órakor borral telt hordó gurult az ujjára Kenderes János 42 éves ny. rendőrnek.

25-én délután 3 óra 43 perckor leesett a kocsiról Baucsek Ágoston 61 éves esztergályosmester. Rökus kórházba szállították.

25-én délután 4 óra 20 perckor vaszilánk ment a karjába Grosz Antal 25 éves kovácssegédnek.

A Budafoki Levente Egyesület

évi rendes közgyűlése az elmúlt héten folyt le Macskássy Sámuel városi főjegyző elnökletével. Az egyesületi évi jelentések és számadás letárgyalása után a tisztújításra került a sor, amely alkalommal az elhunyt elnök, dr. Donszky Árpád helyére nagy lelkesedéssel dr. Czermann Antalt választotta meg a közgyűlés. Az új elnök melegen emlékezett meg dr. Donszky Árpád munkásságáról és kérte az egyesület tagjait, különösen a levente oktatói kart, hogy a kitzított célok elérésében támogassák. Az egyesület vezetőségét a közgyűlés a következőképp alakította meg: alelnök Eberhardt Antal, pénztáros Galbos István, ellenőr Komoróczy Zoltán, jegyző Malovits János. Ezenkívül 12 tagú választmányt alakítottak.

A budafoki állami anyakönyvek tanúsága szerint az elmúlt 2 héten városunkban születtek: Kléger Mária, Frick Ferenc, Hochbaum Teréz, Hasbinger Armin László; házasságot kötöttek: Kiefer Antal és Petro Anna, Zvedovits István és Dávid Mária, Horváth Lajos és Haász Anna, Rác Ferenc és Magyar Margit, Placskó Pál és Bubik Terézia, Bakonyi Károly és Deli Mária; meghalt: Zsidákovits János 14 napos, Zsák Dániel 17 napos, Pátke Károlyné 48 éves és Hochbaum Istvánné 22 éves.

A FAKSZ házépítési kölcsönökből 21 igénylőnek egyenkint 500 pengőt már ki is utaltatott a város, 9 igénylő pedig egyenkint 640 pengős kölcsönt kap, de csak akkor, ha építkezésükkel a falgényenig eljutottak. Mint már megírtuk, a tavaszi FAKSZ-akció elmarad, az őszi augusztus elején veszi kezdetét. Jelentkezni dr. Aulinger tanácsjegyzőnél lehet majd a Városházán.

Tégla-utcai vasuti átjáró kérdése végre eljutott a megvalósulásig. A kereskedelmi miniszter úgy döntött, hogy az átjárót meg kell csinálni s annak költségei 1/3—1/2 arányban a várost és a két vasutat terhelik. A vasutak már munkába is adták az átjáró tervezését és remény lehet arra, hogy az átjáró az idén elkészül. A Tégla-utca környékén lakóknak és a rózsavölgyieknek régi sebét gyógyítja be ez a rendelkezés.

Uj budafoki polgárok. A város legutóbbi közgyűlése a következő budafoki lakosok itteni illetőségét ismerte el, vagy helyezte kilátásba: Stéger Ferenc, Bóné Nándor, Magyarai Kálmán, Dalkos János, Kugli János, Reisz Mihályné, Vorel Ede, Stancsik László, Moszkál József, Fekete József, Mátéffy István, Csapó István, özv. Pap Jánosné, Füstös Ferenc, Zeller Mayer Antal, Billei János, Földi Ferenc, özv. Földi Józsefné, Schuld György, Treffner Ernő, özv. Felgits Alajosné, Janovits Margit, Lehnert Rajmundné, és Wilhelm Antal.

SPORT

A hét labdarúgó sportja egy győzelmet és egy döntetlent könyvelhet el. A BIK a BRS Clubbal mérkőzött és szép, élvezetes játék után 3:2 arányban győzött. Gólt rugtak Muck, Chevriat és Hajdinyák. Szépszámu közönség nézte végig a mérkőzést. A BMTE a Soroksári-úti pályán a Hungária S. Clubbal 5:5 arányú döntetlent ért el. Gólt rugtak Dyrda (2), Tóbiás (2) és Czigány. Urnapján a BMTE a Wekerletelepi S. Clubbal játszott itthon. Eredmény 4:0 volt. Vasárnap a BMTE saját pályáján játszik a BRS-al, a BIK pedig a Soroksári-úton a Hungária SC-al.

Főmunkatárs: PÖSCH JÁNOS.

Budafokon HÉV és MÁV állomástól 2-3 percnnyire, p rmentes helyen, gyönyörű gyümölcsöskertben, 3 szoba, összkomfortos, villanyvilágítással és vízvezetékekkel

butorozott lakás
saját kerthasználattal
nyári lakásnak
esetleg 1930 február 1 ig olcsón
azonnalra kiadó.

Közelebbi Naxos csiszológárgy. Rt-nál, Budafok.

Elsőrendű Battai hornyolt cserép darabja 10 fillér. Kapható kizárólag a Budafoki Fa- és Építőanyag Kereskedelmi R. T.-nél Budafok. Telefon: 14 és J. 433-46.

Laufbahn Salamon

bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.
Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait olcsó árak mellett.

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipőszükségletét

HAJDINYÁK GYÖRGY

cipőüzletében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat pontosan és a legjutányosabb áron készítenek.
Budafok, Kossuth Lajos-utca 29. sz.

Legolcsóbb, legcélszerűbb

minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándék

beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.
nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, melegítőpárnák, hajszárítók, hajszűtők, porszívók árusítanak. Kivánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.

A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók!

Rádiók és autók részére rendszeres accumulator töltő állomás. — Rádió accumulatorok töltése minden időben.

Magyar Agrár és Járadekbank

Részvénytársaság

budafoki pinceszélsége

Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.

Budafoki Polgári Bank

Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

((()))

1929. évi január hó elsejétől

heti 1- pengős

uj takaréket ciklus kezdődik.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére váltó- és lombard hiteleket.

Rendelések házhöz szállítatnak

Fűszer	Bel- és külföldi ásványvizek	Szeszes italok	Üvegáru		
Csészege	Legelőnyösebb árban		Zománcedény		
Sajt	HANGYA		Virágcserep		
Gyarmataru	üzleteiben szereshetők be		Festékek		
Cukor	Telefonszámok:		Lakkok		
Liszt	Főüzlet	I. sz.	II. sz.	III. sz.	Ecsetek
Termény	és iroda:	fióküzlet:	fióküzlet:	fióküzlet:	Olaj
Só	27	134	100	136	Firnisz
Petroleum	Bükk-tüzifa		Hazai- és poroszszen	Gazgyári diókoks	Terpentin
Cserkész- és leventefelszerelések					

Ásó	Kavicsos- betonvas- szigetelő- és börlemezek	Sodronyfonatok	Festékek, olajok, lakkok	Ásó
		Tüskés sodrony		
Kapa	Kern János és TSA	VASKERESKEDÉSE	Kapa	Gereblye
		Budafok, Apponyi-ut 56. (Ország-ut)		
Gereblye	Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, sodronyszeget, épületvasalást és mindennemű konyhafelszerelési cikkeket, kátrány fedéllemezt és stukatur nádat, csikó- és takaréktűzhelyeket a legolcsóbb beszerzési árban			Gereblye